

衡阳非遗盛宴火热“开席”

这场文化对话跨越千年

衡阳日报讯（全媒体记者文/王慧 图/周围）6月13日上午，衡南县福祥广场热闹非凡，以“多彩非遗 魅力清泉”为主题的2025年“文化和自然遗产日”衡阳市非遗宣传展示主场活动在此盛大举行，为市民们献上一场别开生面的文化盛宴。

活动在热闹欢腾的舞狮表演中拉开帷幕，灵动的狮子跳跃翻腾，瞬间点燃了现场气氛。据悉，全市现有非遗代表性项目500余项，国省级非遗代表性项目和代表性传承人数量均居全省前列；我市还拥有一批省级非遗展示基地、非遗生产性基地、非遗街区、

非遗村镇和非遗工坊。启动仪式上，颁发了第九批市级非遗代表性项目牌。

随后，湘剧、祁剧、花鼓戏等精彩节目轮番上演。演员们精湛的技艺、华美的服饰和悠扬的唱腔，将传统文化的韵味展现得淋漓尽致，台下观众看得如痴如醉，不时爆发出热烈的掌声和叫好声。

舞台两侧，非遗购物区和非遗体验区同样人气爆棚。祁东木雕、南岳腐乳传统制作技艺、石鼓牌酥薄月制作技艺、衡南诗魔烧饼等非遗项目纷纷亮相。小朋友们兴奋地围在糖画摊前，看着师傅用糖浆勾勒出栩栩如生的动物造型，眼中满

是好奇与惊喜；年轻人则对扎染和脸谱制作兴趣浓厚，在非遗传承人的指导下，亲手体验制作过程，感受非遗的独特魅力。

从皮影的灵巧剪裁，到油纸伞的细密针脚；从木雕的精雕细琢，到面人的活灵活现，每一处非遗摊位都引得参观者驻足围观、赞叹不已，在触摸与感受中，千年非遗技艺焕发新的生机。

本次活动由衡阳市文化旅游广电体育局、衡南县人民政府主办，衡阳市非物质文化遗产保护中心、衡南县文化旅游广电体育局承办，衡南县文化遗产事务中心执行。



“1+3+N”织密消防“安全网”

高岭办事处筑牢辖区“防火墙”

衡阳日报讯（吴帅 通讯员 陈莲花）“现在小区不仅有了新充电桩，楼道也整洁了，住着特别安心。”近日，高岭办事处辖区内某小区居民李大爷推着电动车走进新建的充电桩，对社区消防安全整治成效赞不绝口。这是该办事处推行“1+3+N”工作模式，切实保障居民生命财产安全的一个缩影。

据悉，去年以来，高岭办事处党工委坚持问题导向，持续推进消防安全专项整治行动。在检查中，工作组发现李大爷居住的小区存在电动车充电位不足、商铺消防设施缺失等问题。针对这些“顽疾”，办事处一方面组建专项工作专班，联合社区、物业等单位，对小区进行拉网式排查。另一方面投入专项资金，重点整治了电动车“飞线充电”、商铺消防设施缺失、楼道杂物堆积等突出问题。特别针对居民违规封堵烟道的情况，积极上门耐心劝导和督促整改，最终全部恢复通道功能。

高岭办事处辖区面积约7平方公里，下辖6个社区、2个行政村，常住人口8万人，老旧小区占比较高，消防安全工作压力较大。去年以来，办事处创新推行“1+3+N”工作模式，即1个领导小组统筹、3级网格（社区、企业、具体责任人）管理、N个部门联动，构建起了全覆盖的消防安全责任体系，并完善消防应急预案，建立应急响应机制，确保在发生火灾事故时能够迅速响应、有效处置。

同时，办事处党工委班子成员还定期带队，组织社区网格员、安全检查员对辖区内的商场、超市、学校、医院等人员密集场所，以及“九小场所”、老旧小区等重点区域进行全面排查，建立隐患台账，实行销号管理。在此基础上，高岭办事处还创新宣传方式，营造全民消防氛围，将“安全高地”的创建工作理念转化为8万居民共建共享的生动实践。

生死时速！耒水河上演生命接力

耒阳航道处职工飞身入水，勇救遇险者

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）“救命啊——！”6月12日10时10分许，一声凄厉的呼救声撕裂了耒阳水文站附近看似平静的水面。一名正在游泳的男子被湍急的水流裹挟，体力耗尽，似落叶般被急流冲向下游。

这惊心动魄的一幕，恰巧被正在趸船上值班的耒阳航道管理处负责人谷军撞见。他立即拉响警报，火速召集值班人员：“快！准备救人！”一场与急流赛跑的生死营救迅速展开。谷军眼疾手快，抓起救生圈，“嗖”地掷向在浊浪中沉浮的身影。随后，绳索套中落水者的腰部，船上人员死死拽住，成为水中的第一道“生命锚点”。“我下去！”未等众人反应过来，工作人员刘艾仁纵身跃入湍急的河水，奋力向挣扎的身影游去。船上，所有值班人员屏息凝神，牢牢控制住绳索。

刘艾仁游到近乎虚脱的落水者身旁，迅速绕到其身后，紧紧箍住对方，采用最省力的反蛙泳姿势，拼尽全力向趸船划去。湍急的水流像无形的手拖拽，每一次划臂都重若千斤。船上水下，默契协作，同事们都紧咬牙关收放绳索。在众人合力下，遇险男子被成功营救上趸船。惊魂未定的他瘫倒在地，大口喘气。事后，这位获救男子满怀感激，他提着一大袋牛奶，寻遍每一位救命恩人，将一瓶瓶牛奶送到他们的手里。

这场惊心动魄的生死营救是耒阳航道管理处应急反应能力的实战检验，更是在危难时刻挺身而出的勇敢担当。耒阳航道管理处负责人谷军提醒：眼下正值汛期，河水看似平静，实则暗流汹涌，游泳爱好者务必选择有安全保障的游泳场馆游泳，珍爱生命，安全第一。

政策领航 创享青春

蒸湘区2025年大学生创新创业分享会举行

衡阳日报讯（全媒体记者罗文鹏）6月13日上午，“政策领航 创享青春”蒸湘区2025年大学生创新创业分享会在南华大学图书馆新知学堂举行。

这场由蒸湘区人社局主办，南华大学创新创业教育与实践中心、湖南交通工程学院创新创业学院承办，蒸湘区就业服务中心等单位协办的活动，吸引了两所高校百余名大学生参与，还有新媒体平台同步直播，让未能到场的学子也能云端“取经”。

分享会上，衡阳市就业服务中心创业服务科科长张煜佳走上讲台，深度解读湖南省支持大学生创业的“七个一”行动，即：出台一批支持大学生创业的政策措施、设立一支面向全国大学生的创业投资基金、建设一批有特色功能强的创业孵化载体、成立一个指导大学生创业的企业家顾问导师团、鼓励高校开设一系列大学生创业课程、选树一批大学生创新创业典型、推出一档大学生

创业节目。她引用具体案例深

度讲解，让专业的政策条文变得通俗易懂。台下学生边听边记，不少人举起手机拍摄PPT上的关键信息。

“爆品就是招牌菜、杀手锏！”

众志慧成商学院研修院院长曹焱生的创业故事引发阵阵共鸣，他以自己的创业经历告诉大学生们商业模式选择的重要性。衡阳市青年企业家协会执行会长刘洋结合自身的创业经历和国内成功商业案例，分享心得体会，强调热爱、专注、坚持、定位等因素对于创业的关键性作用。

“毕业前注册公司能享受补贴吗？”“在校期间创业影响应届毕业生身份吗？”分享会结束后，学生们犹未尽，追着嘉宾请教。

“今天的分享会既是政策直通车，也是创业加油站。”蒸湘区人社局局长刘峰嵘透露，接下来还将通过“线上+线下”结合的方式持续开展创业服务，让更多大学生“想创业、能创业、创成业”。

鱼类产卵期 别打歪主意

衡东公安联手多部门打击非法捕捞违法犯罪

衡阳日报讯（通讯员 董自创）当前，正值鱼类产卵繁殖的黄金季节。为守护水域生态安全，衡东县公安局紧扣“生态优先、绿色发展”理念，联合多部门重拳出击，向非法捕捞行为发起凌厉攻势。

夏季是鱼类繁衍的“黄金窗口期”。衡东县公安局敏锐捕捉到这一节点，主动作为，与县农业农村局等部门积极会商，针对湘江衡东段水域特点，制定“水陆联动、昼夜巡查、精准打击”的执法方案，聚焦夜间非法捕捞高发时段、天然水域禁捕区域，织密织牢生态保护“监管网”，为鱼类繁殖生长撑起“安全伞”。

6月5日晚，代号为“春季护渔”的联合执法行动在湘江、洣水衡东段水域展开。县公安局、农业

农村局组成10余人的联合执法队，搭乘执法船沿湘江开展拉网式巡查。执法人员对可疑水域进行细致排查，当晚成功查获4名非法捕捞人员，现场收缴非法捕捞船只3条、渔网3张，缴获非法捕捞获物10余斤。

衡东县公安局相关负责人表示，针对非法捕捞行为，警方始终保持“零容忍”态度，坚持“发现一起、查处一起、震慑一片”，坚决遏制非法捕捞势头，守护水域生态平衡。

衡阳玛雅海滩水公园6月14日启幕

“夏浪狂欢节”引爆今夏激爽浪潮



15大尖叫项目：华中玩水天花板震撼回归

作为湖南玩水界的“顶流”，衡阳玛雅海滩水公园由全球知名规划机构匠心设计，将古代玛雅文化与现代水上游乐完美融合。今年全新升级的15大王牌趣浪设备中，三大“尖叫担当”尤为吸睛。

超级大喇叭：22.5米高空的“尖叫制造机”，乘坐浮筏从黑暗滑道急速冲入巨型喇叭，在离心力的作用下体验360度旋转坠落，巨大的轰鸣声与此起彼伏的尖叫声交织，仿佛被卷入玛雅文明的神秘漩涡，刺激指数五颗星。

时光穿梭：华中首台多媒体夜景滑

道，当游客进入滑道，滑道内的声光电系统瞬间激活，让你仿佛穿越时空虫洞，在光影变幻中极速滑行，沉浸式体验科技与水的梦幻碰撞，感受白天夜晚的双重震撼！

尖叫大水环：被誉为“水上跳楼机”的它，以17米的垂直落差带来极致失重感，站在出发台俯瞰下方，心跳瞬间加速。随着闸门开启，瞬间坠落的快感如自由落体般直击灵魂，登顶园区刺激项目排行榜首，是勇敢者必打卡的“心跳挑战”！

除了以上三天尖叫项目，玛雅海滩造浪池复刻“小马代”度假风情，浪浪让你仿佛置身海边；六并列彩虹滑道带来竞速狂欢，与好友一较高下；合家欢滑道、玛雅水寨等亲子项目则为家庭游客打造童趣满满的避暑天堂，无论是追求刺激的年轻人，还是亲子出游的家庭，都能在这里找到专属的玩水乐趣。

今年的“夏浪狂欢节”以“全天狂欢、全民参与”为核心，精心策划多样主题活动，从白天到夜晚，让欢乐持续升温。

水上大冲关：趣味与挑战并存的水上竞技盛宴！在水花四溅中挑战自我，不仅能赢取丰厚奖品，更能收获满满的成就感，无论是亲子家庭组队参战，还是朋友间一决高下，都能在这里留下难忘的夏日回忆。

得福泼水大狂欢：传承玛雅文化的泼水盛典重磅升级！每日多场泼水巡游穿梭园区，身着玛雅服饰的演员们手持水盆，与游客热情互动，泼洒祝福之水。当音乐响起，万人泼水大战在造浪池激情上演，水枪、水盆齐上阵，在清凉水花中释放夏日燥热，感受全民狂欢的热烈氛围。

堡垒·泡泡闯关赛：专属亲子游玩活

动！一起体验关卡丰富的丛林水堡，一起奔向泡泡战场，在泡泡池尽情欢乐PK！

玛雅精彩演绎：从入园的一刻起，沉浸式玛雅文化体验便拉开帷幕。夏浪湿身大巡游、夏日狂欢秀等20余场精彩节目轮番上演，全天沉浸式体验玛雅主题文化，让游客在音浪与水花中尽情摇摆，释放活力。



贴心服务升级：安心畅玩无虞

为了让游客玩得既尽兴又安心，衡阳玛雅海滩水公园在服务方面全面升级。国际自动循环水质监测与处理系统24小时运行，定时抽样检查并实时公布水质数据，确保水质清澈安全；园区内新增多处避暑纳凉点，配备休息座椅与遮阳设施，让游客随时可享受清凉；亲子区域安排专

业救生员全程值守，贴心守护家庭游客的安全。

6月14日，衡阳玛雅海滩水公园“夏浪狂欢节”冰爽启幕。无论是追求刺激的玩水达人，还是渴望亲子时光的家庭游客，抑或是热爱音乐与狂欢的年轻人，这里都将成为你今夏不可错过的打卡胜地。

■美编：李健

让我们一起跳进清凉的水花，开启一场充满尖叫、欢笑与惊喜的夏日狂欢之旅，为2025年的夏天留下最难忘的记忆！

本报地址：衡阳市蒸湘区天台路33号 邮发代号：41-18 邮政编码：421001 定价：每年488.00元 广告经营许可证：衡广登字第0002号 总编室电话：8686268 广告中心电话：8247111 发行部电话：8223670

发行单位：中国邮政集团有限公司衡阳市分公司 发行方式：邮发 印刷：衡阳日报社印刷厂（衡阳市蒸湘区风顺路10号）